Тезисы отчета мэра муниципального образования «Жигаловский район» 
Анализ показателей социально-экономического развития Жигаловского района  за  2012 год характеризует следующее.
1. Демографическая ситуация.
Численность населения имеет тенденцию к снижению. Причиной этого является миграционный отток населения, который в среднем за 6 лет составил около  80 человек. Анализ маятниковой миграции показал, что, в основном, население выезжает из п.Жигалово. Так, в общем количестве выбывших из района за 2012 год доля выбывших из п.Жигалово составила 63%. Несмотря на то, что общая демографическая ситуация в районе характеризуется сокращением численности населения, уровень рождаемости (в 2012 году  родилось 166 человек, что на 17 % выше уровня 2011 года)  превышает уровень смертности (в 2012 году  умерло 116 человек, что на 12 % ниже уровня 2011 года) на 43%,  коэффициент естественного прироста населения  составляет 2 человека на 1000 человек,  проживающих в районе.
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2. Финансы.
Исполнение бюджета за 2012 год (слайд 1).

(Слайд 2)  Общий объем поступлений в бюджет МО «Жигаловский район» составил 387 млн.руб., из них налоговых и неналоговых доходов поступило 69 млн.руб., или 18% , 318 млн.руб. - безвозмездные поступления от бюджетов других уровней, или 82%.

(Слайд 3) В объеме безвозмездных поступлений основную долю составляют субвенции - 165 млн.руб., или 53,2% от объема безвозмездных поступлений, дотации - 69 млн.руб., или 22,1% от общего объема безвозмездных поступлений, субсидии  -63 млн. руб. или 20,2% от объема безвозмездных поступлений, прочие межбюджетные трансферты - 14 млн.руб., или 4,5% от объема безвозмездных поступлений.

(Слайд 4) В структуре собственных доходов бюджета 75% приходится на налог на доходы физических лиц. За отчетный период в бюджет поступило 52 млн.руб. налогов, на совокупный доход поступило 3 млн.руб., или 5% от объема собственных доходов, доходов от использования имущества (аренда земли, аренда имущества) поступило 5 млн.руб., или 8% от объема собственных доходов, доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства - 6 млн.руб., или 9% от объема собственных  доходов бюджета. Прочих доходов  (доходы от реализации земельных участков, имущества, штрафные санкции и др.) поступило 2 млн.руб., или 3% от объема собственных доходов бюджета.

(Слайд 1) Объем расходов бюджета составил 391 млн.руб., по сравнению с 2011 годом увеличился на 57 млн.руб., или на 17%. Значительно увеличился объем финансирования учреждений за счет поступления межбюджетных трансфертов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Увеличение доходной части бюджета в 2012 году на 37 млн.руб. позволило обеспечить сбалансированность бюджета за отчетный финансовый год.

(Слайд 6)  Основными расходами бюджета являются заработная плата с начислениями на нее работникам учреждений, финансируемых из бюджета МО «Жигаловский район», которые составили  235 млн.руб., или 60% в общем объеме расходов бюджета.

Следующими по значимости идут расходы по оплате коммунальных услуг учреждений, которые составили за год 27 млн.руб., или 6,9% от объема расходов бюджета, и приобретение материальных запасов – 16 млн.руб., или 3,9% от общего объема расходов (дрова, продукты питания, ГСМ и др.).

(Слайд 5) В структуре расходов бюджета основной объем занимают расходы на образование - 256 млн.руб., или 65,4% от общего объема расходов бюджета, расходы на здравоохранение - 54 млн.руб., или 13,7% от общего объема расходов бюджета, на финансирование расходов по культуре направлено 18 млн. руб., или 4,6%, на содержание органов местного самоуправления и финансирование общехозяйственных вопросов 34 млн.руб., или 8,7%.

Для создания условий по предоставлению транспортных услуг населению и на организацию транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района профинансировано 3 млн.руб.

За счет средств районного бюджета перечислено поселениям межбюджетных трансфертов в форме дотации в объеме 10 млн.руб., или 2,6% от общего объема расходов бюджета.

В 2012 году на территории района были исполнены 9 областных программ и 14 муниципальных. На их реализацию было направлено из областного бюджета 31 млн. руб. и из бюджета МО «Жигаловский район» 5 млн. руб.

(Слайд 7) В течении 2012 года была значительно снижена  кредиторская задолженность прошлых лет. За 2012 год она погашена в размере 35 млн.руб. и по состоянию на 01.01.2013г. всего составила 2,5 млн.руб.
3. Экономика.

Выручка от реализации работ, оказания услуг составила 293,3 млн.рублей, что составляет 116,1%  к уровню 2011 года. Соответственно, выручка от реализации продукции, работ, услуг на душу населения составила 32300 рублей, что составляет 119,2% к уровню 2011 года.
В 2012 году прибыль от хозяйственно-финансовой деятельности предприятий района составила 19,6 млн.рублей, или 111% к уровню 2011 года. Доля прибыльных предприятий  составила 47% , доля убыточных предприятий, соответственно 53%.
Оборот розничной торговли 2012 года составил 379 млн. рублей, в том числе объем товарооборота муниципальных торговых предприятий (МТП «Ленаречторг» и МП «Аптека № 12»)  составил 55,6 млн. рублей, или 15 % от общего товарооборота предприятий  торговли района. Объем товарооборота на 1 жителя  района составляет 41799 рублей, что на 10%  выше уровня  2011 года.
В экономике района занято 2838 человек. Среднемесячная заработная плата по предприятиям района составила 14708 рублей, что  составляет 109,1% к   2011 году. Рост заработной платы наблюдается в торговле (109% к 2011 году), в промышленности (119,1% к уровню 2011 года), в бюджетной сфере (121% к 2011 году),  в отраслях транспорта и связи (103,2 % к уровню 2011 года).
Задолженность по выплате заработной платы за    2012 год отсутствует.
За 2012 год уровень регистрируемой безработицы составил 2,9%, что на 6,9% ниже уровня 2011 года. Численность безработных составила 160 человек.

         В  районе осуществляют деятельность 14 единиц активных МП  и  около 200 человек - ПБОЮЛ, среднемесячная заработная плата работников  малых предприятий -8970 рублей, численность работающих в малом бизнесе - 628 человек, или 25% в среднесписочной численности  работников всех предприятий и организаций в районе. Наибольшее число работников - на предприятиях потребительского рынка- 84%, в сельском хозяйстве -10 %,  в транспорте - 4%, в гостиничном бизнесе -2%. Объем отгруженных товаров в общем объеме отгруженных товаров предприятий района - 24%. Доля налоговых поступлений  от  предприятий малого и среднего предпринимательства  в бюджете  МО составляет 4%.
Данная тенденция имеет устойчивый характер.
Структура малых предприятий МО включает такие основные виды деятельности, как торговля, сельское хозяйство, транспорт, общественное питание, производство хлеба и хлебобулочных изделий, бытовые услуги и т.д. В сфере потребительского рынка на территории района зарегистрировано 125 объектов. На территории района зарегистрировано   107 торговых точек, 63 из которых находятся в п.Жигалово, 44 торговые точки расположены в сельских поселениях. Обеспеченность торговыми точками составляет 1 торговая точка на 85 человек.  

        На территории района действует 10 предприятий, оказывающих бытовые услуги:  по пошиву и ремонту одежды, по ремонту и  техническому обслуживанию автотранспортных средств, услуги фотоателье,  парикмахерские услуги, ритуальные услуги,  гостиничные услуги,  услуги  бани, сауны.  

      Общественное питание является одним из приоритетных направлений в развитии малого предпринимательства в муниципальном образовании.  На территории Жигаловского района зарегистрировано 2 кафе  (на 100 посадочных мест). Численность работающих  в общественном питании предприятий малого бизнеса составляет 16 человек. 

       На территории МО «Жигаловский район» осуществляют деятельность 5 мини-пекарен, в том числе 2 - муниципальных предприятия,  2 кондитерских цеха. В сутки предприятия  выпекают около 2 тонн хлеба,  хлебобулочных и кондитерских изделий.
Общий объем средств бюджета МО, предусмотренных на реализацию мероприятий Программ по развитию малого предпринимательства, составляет 800,0 тыс.рублей.
Удельный вес  населения с доходами ниже прожиточного минимума составляет 29,4% общей численности населения. Покупательская  способность денежных доходов населения за  2012 год составляет 105,7% к уровню 2011 года.
По итогам 2012 года в консолидированный местный бюджет поступило 88,2 млн.рублей, что на 15% выше уровня 2011 года. Обеспеченность собственными доходами на душу населения составила  9728 руб., или на 18% выше уровня 2011 года.
4. Промышленность.

За 2012 год  индекс промышленного производства по району составил  203,8%. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупными и средними предприятиями промышленности составил  169 000 тыс.рублей  и по сравнению с 2011 годом увеличился на  70,3%.

По итогам 2012 года наблюдается увеличение объемов промышленного производства продукции филиала ФГУ ЛГБУВП Верхне-Ленского района водных путей и судоходства на 56% к уровню 2011 года. В августе произведена сдача буевоза для ФГУ ЛГБУВП и С (управление филиала). В 2012 году  предприятием продолжено строительство 2 обстановочных теплоходов для Московского ССРЗ, заключен контракт с Байкало-Ангарским ГБУ на ремонт теплохода «Рысь» на сумму 3 млн.рублей. 

Среднесписочная численность работающих на сегодняшний день составляет 170 человек, средняя заработная плата – 16803 рубля.

В 2012 году произведена сдача транспортного т/х пр.81810, водоизмещением 600 т., на которое в 2011 г были выделены средства для его достройки.
Прочие предприятия представляют Жигаловское МУТЭП (основная деятельность - оказание коммунальных услуг), Жигаловский участок Качугского филиала ОАО «ДСИО» (основная деятельность - ремонт и содержание автомобильных дорог), филиал ФГУНПГП «Иркутскгеофизика» Усть Удинская СРП (основная деятельность – проведение геофизических работ по разведке геологических исследований), ОАО «Жигаловский зверопромхоз», ООО «Ленатур». Выручка от реализации работ, оказанных услуг этих предприятий составляет 33% в общем объеме  выручки от реализации работ, услуг.

В экономике района в доле выручки от реализации выполненных работ, оказанных услуг 33%  занимают  такие предприятия, как филиал ФГУНПГП «Иркутскгеофизика» Усть-Удинская сейсмопартия, осуществляющее проведение геофизических работ при освоении Ковыктинского газоконденсатного месторождения, Жигаловское МУТЭП (основной вид деятельности производство тепловой энергии, холодное водоснабжение), ОАО «Жигаловский зверопромхоз» (охотничье-промысловая деятельность), ОГАУ «Жигаловский лесхоз» (лесозаготовительная деятельность, лесопосадки), Жигаловский участок Качугского филиала  ОАО «ДСИО» (ремонт и содержание автомобильных дорог).
Инвестиции в основной капитал за 2012 год  составили 115 млн. руб.
В общем объеме инвестиций 74%   приходится на инвестиции, освоенные крупными и средними предприятиями. Объем капитальных вложений, освоенных крупными и средними  предприятиями  района составил 85,0 млн. рублей, что в десятки раз превышает  аналогичный показатель  2011 года.
За счет средств бюджета МО «Жигаловский район» освоено  инвестиций в основной капитал в объеме 3,5  млн.рублей.

5. Сельское хозяйство.

Сельскохозяйственным производством в Жигаловском районе занимаются 7 сельхозорганизаций, 11 крестьянских фермерских хозяйств, 2,6 тыс. личных подсобных хозяйств, 1 сельскохозяйственный потребительский кооператив.

Производство основных видов сельскохозяйственной продукции

 в  Жигаловском районе с 2008- 2012 г.г.

тонн

	Сельскохозяйственная продукция
	2008г.
	2009г.
	2010г.
	2011г.
	2012г.

	Сельскохозяйственные организации

	Зерно
	915
	728
	1007
	482
	532

	Производство скота и птицы на убой в ж.в.
	44
	38
	48
	17
	12

	Молоко
	101
	58
	40
	60
	55

	КФХ

	Зерно
	162
	58
	105
	127
	120

	Производство скота и птицы на убой в ж.в.
	77
	104
	93
	130
	96

	Молоко
	376
	284
	293
	227
	209

	ЛПХ

	Производство скота и птицы на убой в ж.в.
	716
	667
	695
	600
	587

	Молоко
	3574
	3214
	3471
	3374
	3198

	Всего по району

	Зерно
	1077
	786
	1112
	609
	652

	Производство скота и птицы на убой в ж.в.
	837
	809
	836
	747
	695

	Молоко
	4051
	3558
	3804
	3661
	3462
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Посевные площади зерновых культур по району в 2012 году составили 672 га (106% к прошлому году), в т.ч. в СХП – 570 га и КФХ – 102 га. В структуре посевных площадей пшеница  занимает 64,7 %. На долю серых хлебов приходится 35,3% (в том числе ячмень 25,2%, овес 10,1%). В личных подсобных хозяйствах  в 2012 году произведено 3 тыс. т картофеля и 0,5 тыс.т. овощей.

Под посев 2013 года в районе подготовлено 721 га паров, засыпано 161т. семян зерновых культур.

По состоянию на 01.01.2013 года поголовье КРС во всех категориях хозяйств составляет 2542 гол., в т.ч. коров- 1078 гол., свиней-871 гол., овец и коз – 448 гол. Относительно прошлого года в 2012 году увеличилось поголовье КРС  во всех категориях хозяйств на 3,7 %, в сельхозпредприятиях на 10,7 %. 

Очень напряженно в сельхозорганизациях района обстоят дела с кадрами. Руководители и специалисты работают на своих местах не первый десяток лет и таким образом с 2005 года по 2012 год количественный и качественный состав этой категории не изменился.  В 2012 году среднемесячная зарплата в сфере АПК составила 5483 руб. В сельскохозяйственных предприятиях работает 40 человек.

На 2012 сельхозтоваропроизводителями района заключено 18 соглашений с министерством сельского хозяйства Иркутской области  на поддержку из областного бюджета, в т.ч. 5 сельхозорганизаций, 10 КФХ, 3 кооператива.

        В 2012 году сельскохозяйственные товаропроизводители района получили субсидии в сумме 1774 тыс.р., в.т.ч. из федерального бюджета в сумме 348 тыс.р.,  областного - 1090 тыс. рублей., районного – 336 тыс.р.

Субсидии для сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2008-2012г.г.

тыс.рублей

	
	2008г.
	2009г.
	2010г.
	2011г.
	2012г.
	Итого за 2008-2012г.г.

	Федеральный бюджет
	486
	375
	17
	1040
	348
	2266

	Областной бюджет
	770
	71
	82
	136
	1090
	2149

	Районный бюджет
	800
	-
	200
	-
	336
	1336

	ИТОГО
	2056
	446
	299
	1176
	1774
	5751


По программе «Социальное развитие села» за 2007-2012г.г. 34 семьи (из них 16 молодых) получили субсидии на строительство и приобретение жилья. Из федерального и областного бюджетов  им было выплачено 21,9 млн.р. Общая площадь купленных и построенных жилых домов 2,1 тыс. кв.м.

Программа «Социальное развитие села»

	Показатель
	ГОД

	
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	Субсидии из областного и федерального бюджета на строительство и приобретение жилья, тыс.р.
	1426
	4020
	1971
	4130
	5221
	5173

	Количество семей получивших субсидии, ед.
	4
	6
	4
	7
	7
	6


Субсидии, полученные на строительство и приобретение жилья по программе   

           «Социальное развитие села» в Жигаловском районе за 2007-2012г.г., тыс.р.
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6. Строительство.

        В 2012 году:

    1. На территории Жигаловского района было введено 1034 м2 жилья. Большую часть этого жилья составило индивидуальное жилищное строительство – 900 м2. Оставшаяся часть 134 м2 – двухквартирный жилой дом, построенный по адресу р.п. Жигалово, ул. Малкова, № 22 в рамках реализации ОЦП «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда в Иркутской области». На реализацию этой программы в 2012 году из областного бюджета было выделено 2 500 615 руб., из бюджета Жигаловского муниципального образования - 190 000,78 руб.

    2. В рамках целевого использования субсидий, предоставленных из областного бюджета совместно с бюджетами поселениями на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов Жигаловского района в 2012 году было выделено 5 744 228 руб. и отремонтировано дорог общей площади 80 560 м2 дорожного полотна по всем муниципальным образованиям Жигаловского района. Так же за счёт областного бюджета и бюджета Жигаловского муниципального образования в сумме 380 994 руб. был произведён капитальный ремонт 3 дворовых территорий многоквартирных домов общей площадью 856 м2.

    3. В рамках Региональной программы модернизации здравоохранения Иркутской области, утверждённой постановлением правительства Иркутской области от 31.03.2011 г. № 88/1-ПП начат капитальный ремонт существующих зданий Центральной районной больницы (здание поликлиники, родильного отделения, терапевтического отделения и хирургического отделения).

     4. Были изготовлены проекты документов территориального планирования (1. схема территориального планирования Жигаловского района, подрядчик ОАО «Иркутскгражданпроект», 2. генеральные планы и правила землепользования и застройки поселений, подрядчик ООО «ИТП «Град»). На данный момент эти документы находятся на согласовании в министерстве регионального развития РФ и администрации Иркутской области, так же по ним были проведены общественные слушания.

     5. Получен типовой проект на строительство модульного детского сада на 110 мест. 

     6. Началась работа по проектированию мостового перехода через реку Лена. Проектировщик ОАО «Иркутскгипродорнии».

     7. Проводится работа по выделению земельных участков под промышленное и индивидуальное жилищное строительство. Принято и рассмотрено 40 заявлений граждан. Выделено под строительство 27 участков общей площадью 5,8 га.
7. ЖКХ

На территории муниципального образования «Жигаловский район» жилищно-коммунальное хозяйство получило свое развитие в населенных пунктах: р.п. Жигалово, с. Рудовка, с. Дальняя Закора, с. Знаменка и с. Чикан.

Объекты жилищно-коммунального хозяйства района представлены 13 теплоисточниками:

- 3 котельные, использующие в качестве топлива уголь Черемховского угольного разреза и Харанутского угольного разреза (р.п. Жигалово, с. Рудовка);

- 4 котельные, использующие в качестве резервного топлива стабильный газовый конденсат (СГК) и сжиженный углеводородный газ (СУГ) Ковыктинского ГКМ (р.п. Жигалово);

- 4 котельных, использующих в качестве топлива дрова (р.п. Жигалово, с. Дальняя Закора,);

- 3 котельные, использующие в качестве топлива электроэнергию (р.п. Жигалово, с. Знаменка, с. Чикан).

Общая протяжённость тепловых сетей составляет 14 км, в том числе ветхие 6,8 км. 

Обслуживание котельных и предоставление коммунальных услуг (теплоснабжение) в р.п.Жигалово и с.Рудовка осуществляет Жигаловское муниципальное унитарное теплоэнергетическое предприятие (Жигаловское МУТЭП) и Филиал ФГУ Ленское ГБУВП и С, в населенных пунктах с.Дальняя Закора, с.Знаменка и с.Чикан обслуживание теплосточников осуществляет Управление образования администрации МО «Жигаловский район», так как котельные этих сел отапливают только объекты учреждений (школы, детские сады).

Водоснабжение представлено 11 водонапорными башнями, расположенных в населенных пунктах: р.п. Жигалово, с. Рудовка, с. Дальняя Закора, с. Знаменка и с. Чикан. Протяжённость водопроводных сетей составляет 5,02 км, в том числе ветхие 3,32 км. 

В домах с централизованным отоплением вода поступает по водопроводу, идущему совместно с сетями отопления от котельных. Водоснабжение основной части одноэтажных жилых домов производится от индивидуальных скважин. 

Электроснабжение муниципального образования «Жигаловский район» осуществляется по двум ЛЭП-110 кВ, идущим со стороны п. Качуг и п. Усть-Уда.

Развитие жилищно-коммунального хозяйства на территории МО «Жигаловский район» осуществляется путем участия муниципального образования в реализации подпрограммы «Подготовка объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области к отопительному сезону в 2011-2013 годах» долгосрочной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области на 2011-2013 годы» и в реализации долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2011 - 2015 годы и на период до 2020 года».

В рамках реализации подпрограммы «Подготовка объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области к отопительному сезону в 2011-2013 годах» в 2011- 2012 годах освоено средств на общую сумму 6 834 тыс. руб., из них:

- средства областного бюджета 5 598 тыс. руб.;

- средства местного бюджета 658 тыс. руб.;

- средства предприятий 578 тыс. руб.

В 2012 году в ходе подготовки к отопительному сезону 2012-2013 годов удалось решить следующие проблемные вопросы:

1) Завершить модернизацию системы теплоснабжения в МКОУ Дальнезакорская СОШ;

2) Осуществить капитальный ремонт котельного и котельно-вспомогательного оборудования в МКДОУ детский сад № 2 «Колобок» в р.п. Жигалово и МКДОУ детский сад № 7 в с.Знаменка (выполнение 75%);

3) На котельной «Геолог» изготовить дополнительное резервное хранилище для газоконденсата в виде 2-х емкостей по 50 м. куб.;

4) Осуществить реконструкцию котельной «УСХ» с переводом на твердое топливо (дрова), а также провести ремонт теплотрассы протяженностью 40 м.

Реализация областной долгосрочной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области на 2011-2013 годы» позволила сократить износ объектов коммунальной инфраструктуры в среднем с 70% до 58%.
В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Иркутской области на 2011 - 2015 годы и на период до 2020 года» в 2011-2012 годах освоено средств на общую сумму 209 738 руб. на проведение энергетических обследований бюджетных структур:

- МКОУ Жигаловская СОШ № 1 на сумму 69 738 руб. (средства областного бюджета 30 438 руб. и средства местного бюджета 39 300 руб.), обследовано здание школы;

- МКОУ СОШ № 2 п. Жигалово на сумму 90 000 руб. (средства областного бюджета 55 700 руб. и средства местного бюджета 34 300 руб.), обследовано здание школы;

- МКОУ Детский сад № 12 «Якорек» на сумму 50 000 руб. (средства областного бюджета 31 300 руб. и средства местного бюджета 18 700 руб.), обследовано здание детского сада.

На 2013 год запланированы следующие мероприятия:

1. Заменить котловое оборудование и установить испаритель на газовых котельных «Школа № 1», «Центральная» и «Якорек».

2. Осуществить реконструкцию электрокотельных учреждений образования: МКОУ Знаменская средняя основная школа и МКОУ Чиканская средняя основная школа с переводом на твердое топливо (дрова).

3. На котельную «Геолог» приобрести котлоагрегат на базе котла Турботерм (котел водогрейный Турботерм-1600, горелку комбинированную "Weischaupt" GL8/1-D;2", комплект автоматизации котла АБУ-1); установить счетчик расхода газоконденсата; заменить участок теплотрассы по ул. Сосновая (100 м.).

4. Заменить теплотрассу до водонапорной башни «Школа № 1» протяженность 200 м.

5. Осуществить реконструкцию участка теплотрассы 200 м в с. Рудовка.

6. На котельной «Жигаловская ЦРБ» осуществить замену изношенных электрических котлов. 
8. Газификация

6 февраля 2013 года в г. Москве состоялась рабочая встреча Губернатора Иркутской области С.В. Ерощенко и Председателя Правления ОАО «Газпром» А.Б. Миллера по газификации Иркутской области.

ОАО «Газпром» планирует осуществить подачу природного газа в п. Жигалово Жигаловского района Иркутской области с Ковыктинской группы месторождений. Окончательное решение по срокам подачи природного газа будет принято по результатам согласования предложений Правительства Иркутской области и ОАО «Газпром».

В п. Жигалово построены газораспределительные сети общей протяженностью 13,4 км (L-3,5 км, Р-0,6 МПа; L-9,9 км, Р-0,3 МПа).

В рамках долгосрочной целевой программы «Газификация Иркутской области на 2011-2015 годы», утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 18.10.2010 № 266-пп, (далее – Программа) выполнена проектная документация «Система газоснабжения поселка Жигалово Иркутской области. Газопроводы низкого давления» (1-й этап).

К приему природного сетевого газа в п. Жигалово подготовлены 4 коммунальные котельные («Центральная», д/с «Якорек», «школа №1», «Геолог»). В связи с невозможностью в настоящее время подачи сетевого газа, котельные эксплуатируются на резервном виде топлива – СУГ и газовом конденсате. 

Законом Иркутской области от 11.12.2012 № 139-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» предусмотрено финансирование из областного бюджета в 2013 году мероприятий Программы в объеме 105,6 млн. руб., в том числе 33,3 млн. руб. на выполнение мероприятий по газификации п. Жигалово Жигаловского района.

В целях выполнения обязательств Правительства Иркутской области по строительству внутрипоселковых газораспределительных сетей в п. Жигалово, газификации 210 домовладений, а также переводу на природный газ в качестве основного вида топлива 7 теплоисточников необходимо увеличение объемов финансирования мероприятий Программы в 2013 г. на 45,48 млн. руб. (до 151,09 млн. руб.), в том числе по п. Жигалово – до 93,0 млн. руб.

Учитывая то обстоятельство, что Верхне-Ленский район водных путей и судоходства – филиал ФГУ «Ленское государственное бассейновое управление водных путей и судоходства» относится к федеральной собственности, финансирование мероприятий перевода его котельной на использование газа не может производиться за счёт средств Программы. Решение об этом должно быть принято руководством ФГУ «Ленское ГБУВПиС».


Задачи:
1) Принять решение о софинансировании мероприятий Программы в размере не менее 3%, утвердить необходимые суммы в бюджете на 2013 год и представить в министерство жилищной политики, энергетики и транспорта (далее – министерство) выписку из бюджета (Срок – 18 марта 2013 года).

2)
Подготовить и направить в министерство обращение для получения расчётов технологического режима для котельных, переводимых на использование газа в качестве основного вида топлива (Срок – 22 марта 2013 года).

3)
Подготовить техническое задание на проектирование подключения и узлов ввода существующих и проектируемых котельных с определением их местоположения и привязки, закупку и поставку планируемых блочно-модульных котельных, а также на проектирование внутрипоселковых газораспределительных сетей протяжённостью 15,3 км (2-й этап) (Срок – 11 марта 2013 года).

4)
Учитывая предусмотренное финансирование из областного бюджета в 2013 году мероприятий Программы в объеме 105 609,0 тыс. руб., в том числе 33 280,0 тыс. руб. на выполнение мероприятий по газификации п. Жигалово, объявить конкурс на проектирование подключения и узлов ввода существующих и проектируемых котельных с определением их местоположения и привязки, а также конкурс на закупку и поставку 2-х блочно-модульных котельных на основании технического задания (Срок – 18 марта 2013 года).

5)
Объявить конкурс на монтаж и подключение к сетям газоснабжения 2-х блочно-модульных котельных (Срок – после выполнения мероприятий по проектированию установки и закупке котельных).

6)
После утверждения увеличения финансирования по мероприятиям Программы на 2013 год объявить конкурс на строительство внутрипоселковых газораспределительных сетей протяжённостью 18,4 км (1-й этап) (Срок – апрель-май 2013 года).

7)
Подготовить необходимые документы и направить в министерство заявление для получения разрешения на использование природного сетевого газа в качестве основного вида топлива (Срок – 29 марта 2013 года).

8)
В случае принятия ОАО «Газпром» решения о поставке газа с Ковыктинской группы месторождений подготовить и принять необходимые правовые акты по отводу земельных участков для строительства магистральных газопроводов.

9. Транспорт

Пассажирские перевозки в границах МО «Жигаловский район» осуществляет Жигаловское муниципальное унитарное автотранспортное предприятие (Жигаловское МУАТП). Условия для предоставления транспортных услуг гражданам созданы на территориях р.п.Жигалово и 9 сельских поселений.

Предприятие обслуживает 9 маршрутов: городские 2 маршрута, пригородные 3 маршрута и междугородные 4 маршрута.

В составе предприятия имеется 6 автобусов, которые используются для оказания транспортных услуг населению.

Пассажирские перевозки от районного центра р.п. Жигалово до областного центра г. Иркутск осуществляют ОАО «Автоколонна 1880» и 3 частных перевозчика в качестве маршрутных такси.

По итогам 2012 года объем пассажирских перевозок, осуществленных   Жигаловским МУАТП, составляет 3900 тыс.пас.км., или 95,9% к  уровню 2011 года.

Из Дорожного фонда Иркутской области в 2012г. выделены средства в сумме 5 744 тыс. рублей на ремонт автомобильных дорог общего пользования и 380,9 тыс. рублей на ремонт дворовых территорий многоквартирных домов. 

10. Связь

Телефонную связь обеспечивает Жигаловский филиал от регионального филиала «Ростелеком», а также операторы сотовой связи Билайн, BWС и Мегафон.

Обеспеченность населения телефонными аппаратами  сети общего пользования в расчете на 100 семей составляет в пределах: по ГТС 44%, по СТС –19%.

В настоящее время из 36 населенных пунктов муниципального образования «Жигаловский район», численностью населения которого составляет 9 067 человек, сотовой связью покрыто 10 населенных пунктов общей численностью 6 602 человек (72,8% населения). 26 населенных пунктов продолжают оставаться неохваченными зонами действия сотовой связи.

В связи с тем, что по территории Жигаловского района проходят 3 автомобильные дороги регионального значения общего пользования, которые обеспечивают интенсивное движение транзитного автомобильного транспорта, отсутствие устойчивой связи в населенных пунктах с.Петрово, д.Пономарева, д.Воробьева, д.Заплескина, с.Дальняя Закора, д.Нижняя Слобода, с.Знаменка, д.Константиновка, д.Качень, д.Чичек, д.Тыпта дает предпосылки возникновения чрезвычайных ситуаций на автомобильных дорогах общего пользования. 

Социально-культурная  сфера

11. Здравоохранение.

Областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Жигаловская центральная районная больница» является единственным учреждением здравоохранения на территории Жигаловского района.  Обслуживает население численность 9340 человека, в том числе:

-  дети  - 2449;

 - городского  - 5433;

 - сельского - 3948

Имеет в своей структуре:

– поликлинику, стационар , расположенные в п.Жигалово;

- Знаменскую участковую больницу, расположенную в с.Знаменка;

- 14  фельдшерско-акушерских пунктов.

Радиус обслуживания составляет до 100 километров.  

Больница Ш категории, имеет лицензию №ЛО-38-001154 от 14.09.2012 г. на  осуществление медицинской деятельности.

       Списочная численность 170 человек, из них: врачей – 13, средних медицинских работников  74 человека.

Обеспеченность врачебными кадрами – 14, средним медперсоналом – 80. Процент укомплектованности: врачи - 80%, средний медперсонал – 97%. Укомплектованность врачебными кадрами происходит за счет большого процента совместительства. С целью обеспечения населения доступной медицинской помощью, ввиду нехватки врачебных кадров, врачебный персонал привлекается по договору оказания услуг.

Средний возраст работников 47 лет. Средний возраст фельдшеров ФАП 52 года.

В рамках районной целевой программы «Обеспечение врачебными  и средними медицинскими кадрами на 2012-2014 годы» привлечен врач-невролог в 2012 году, врач акушер-гинеколог, врач-стоматолог.

Также в 2012 году приняты на работу три медицинские сестры.  

      Медицинская помощь на муниципальном уровне оказывается по:

1. Амбулаторно-поликлинической помощи - на 100 посещений в смену в поликлинике, расположенной в п.Жигалово;

- амбулатории Знаменской участковой больнице  - на 25 посещений в смену.

2. Круглосуточной стационарной помощи (терапевтической, хирургической, педиатрической, гинекологической, акушерской, инфекционной) – коечный фонд составляет 45 коек,

3. Стационарозамещающей помощи (дневной стационар)- коечный фонд 18 коек,

4.Скорой (неотложной ) медицинской помощи – 1 бригада.

В учреждении реализуются национальный проект «Здоровье», в соответствии с которым выделяются дополнительные средства. Данные средства поступают:

1.
За услуги по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, родов и послеродовой период (родовые сертификаты),

2.
 На осуществление денежных выплат медицинскому персоналу ФАП и подразделениям скорой медицинской помощи, 

3.
На финансовое обеспечение оказания дополнительной медпомощи, оказываемой  участковыми врачами и работающими с ними медицинскими сестрами. Полученные средства расходуются на выплаты стимулирующего характера с начислениями медицинским работникам, на приобретение оборудования, медикаментов, оплату дополнительного питания, льготных рецептов, прочих услуг. 

4.  Проводится диспансеризация работающего населения, 100% выполнение плана.

В 2011-2012 годах так же действовала долгосрочная целевая программа «Модернизация здравоохранения Иркутской области». В рамках данной программы в 2011-2012 годах  были предусмотрены и реализованы следующие мероприятия:

          1. Капитальный ремонт 4 объектов - здания поликлиники, терапевтического, хирургического и родильного отделения. Предусмотрено средств на капитальный ремонт было 18 935,8 тыс.рублей , на основании полученных положительных заключений план увеличен до  20877,2 тыс.рублей. В соответствии с проведенными торгами заключены контракты на проведение капитального ремонта всех 4 объектов. В настоящее время работы полностью не завершены. По состоянию на 01.01.2013 года выполнение и оплата по КС-2, КС-3 составила 14 317 тыс.рублей, в т.ч. за счет средств ФФОМС - 13 370,1 тыс.руб., местного бюджета – 946,9 тыс.рублей.

         2. Приобретение оборудования - запланировано и освоено средств на приобретение 19 единиц  на сумму 6 911,7 тыс.рублей, в т.ч. ФФОМС -6 610,1 тыс.рублей, местный бюджет -301,6 тыс.рублей.

         3. Внедрение современных информационных систем - запланирована комплектация и установка локальной вычислительной сети на 44 рабочих места на сумму 484,0 тыс.рублей. По результатам проведенных торгов финансирование работ по установке ЛВС составило 398 тыс.рублей. Оборудование поставлено, окончательный запуск работы ЛВС предусмотрен по завершению капитального ремонта.

         4. Проведение диспансеризации 14-летних подростков -  запланирован осмотр 231 подростка на сумму 243,7 тыс. рублей. Диспансеризация проведена в полном объеме.

         5. Внедрение стандартов оказания медицинской помощи - запланировано к  внедрению 11 стандартов  за счет средств ФФОМС на сумму 3 845,3 тыс.рублей. Израсходовано 3 509,4 тыс.рублей, в т.ч. на выплаты стимулирующего характера  медицинским работникам - 1745,5 т.р.:

             - врачам (11 человек) - 449,8 тыс.рублей,

             - среднему медицинскому персоналу (26 человек) - 1 295,7 тыс.рублей.

Начисления - 537,8 тыс.рублей, приобретение медикаментов – 1 226,01 тыс.рублей.  В среднем рост заработной платы за счет соответствующих выплат увеличился на 12%. Средняя доплата врачу составила 9 161 рублей, среднему мед.работнику 4 748 рублей.

            6. Повышение доступности амбулаторно-поликлинической помощи – предусмотрено 2 765,3 тыс.рублей. Израсходовано 2 158,6 тыс.рублей, в т.ч. на выплаты стимулирующего характера медицинским работникам 1 301 ,9 тыс.рублей:

              - врачам (6 человек)- 453,4 тыс.рублей,

              - среднему мед.персоналу (19 человек)- 848,5 тыс.рублей.

Начисления - 408,1 тыс.рублей, на приобретение медикаментов - 448,6 тыс.рублей. В среднем рост заработной платы за счет соответствующих выплат увеличился на 8%. Средняя доплата врачу составила - 4 672 рублей, среднему мед.работнику - 3 175 рублей.

           7. Обучение (повышение квалификации и переподготовка кадров):

- запланировано обучение 4 человек на сумму 12,2 тыс.рублей. Мероприятие выполнено полностью.

В учреждении также работают утвержденные муниципальные целевые программы:

           1. «Вакцинопрофилактика» на 2011-2012 годы: на  2012 год предусмотрено 137 тыс.рублей. Израсходовано на приобретение вакцины  26,2 тыс.рублей. 

           2. «Обеспечение врачебными и средними медицинскими кадрами МУЗ «Жигаловская ЦРБ» на 2012-2014 годы»: на 2012 год предусмотрено 994,8 тыс.рублей, израсходовано - 988,6 тыс.рублей, в т.ч. на повышение квалификации и переподготовку кадров 88,6 тыс.рублей, на приобретение квартиры для врача-гинеколога - 900 тыс.рублей. В 2012 году предоставлено муниципальное жилье для врача-невролога.

           3. «Неотложные меры по снижению заболеваемости туберкулезом на 2011-2013 годы»: предусмотрено на 2012 год 205,5 тыс.рублей. Профинансировано 0.

            4. «Анти-ВИЧ/СПИД на 2011-2013 годы»: предусмотрено на 2012 год 71 тыс.рублей. Профинансировано - 0.

В 2012 году за счет средств, предусмотренных на создание условий для оказания медицинской помощи, проведены следующие мероприятия:

- замена электропроводки на пищеблоке, в Тутурском ФАП, в административном здании; в здании гаража;

- проведен ремонт пищеблока в соответствии с требованиями СанПина, сделана выгребная яма, установлено горячее водоснабжение;

- установлена пожарная сигнализация на пищеблоке, в Тутурском ФАП (на остальных объектах пожарная сигнализация имелась);

- ремонт и замена  ворот в гараже; 

- с учетом износа автотранспорта (100%) приобретены запчасти для автомобилей скорой помощи – все автомобили приведены в надлежащее техническое состояние, приобретены дополнительные комплекты автошин.

Ранее данные мероприятия не проводились;

- приобретен  мягкий  инвентарь и спецодежда путем проведения торгов, на сумму 683,5  т.р.;

-  в течении года проучено 12 медработников (курсы повышения квалификации);

-  проведены текущие ремонты, осуществлена подготовка к зимнему отопительному сезону на ФАПах, в Знаменской участковой больнице.

Ввиду большой протяженности территории Жигаловского района (до 100 километров в одну сторону) организована маршрутизация пациентов «ФАП - участковая больница – ЦРБ». В целях обеспечения доступной медицинской помощи в Знаменской участковой больнице имеется машина, которая осуществляет выезд по маршруту до с.Лукиново (более 100 км.), остальные направления обслуживаются силами скорой помощи Жигаловской ЦРБ.

12. Образование

В целях реализации конституционного права граждан на дошкольное образование в Жигаловском районе функционирует  11 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста (Якимовская НШ/ДС, Пономаревская НШ/ДС) и группы для детей дошкольного возраста в двух основных школах (Петрово, Тимошино). 82% ДОУ  имеют лицензии.

Дошкольные учреждения района посещают   562 ребенка. Охват дошкольным образованием на 28.12.2012 года составляет  от 1 до 7 лет   75 %, Потребность населения в услугах дошкольных учреждений по сельским  населенным пунктам района удовлетворяется в полном объеме, но этого нельзя сказать по   детским садам, которые расположены в райцентре. На 01.01.2013  г. стоящих на учёте для определения в ДОУ  – 188  детей.  Не обеспеченных местами, но нуждающиеся в них – 74 ребенка (с 3-х до 7 лет).  С целью сокращения очередности  была открыта в 2011 году дополнительно группа в МКДОУ №10, «Родничок» с. Рудовка на 15 мест. В 2013 году планируется строительство дошкольного учреждения  на 110 мест в п. Жигалово.                  

В Жигаловском  районе работают 2 учреждения дополнительного образования детей: дом детского творчества и детско-юношеская спортивная школа. Охват школьников дополнительным образованием составляет 82% от общего количества школьников.

В  образовательных учреждениях района получают общее образование 1294 обучающихся в 16 общеобразовательных учреждениях (сохранность  контингента 96,7%) В районе не обучаются 20 детей по состоянию здоровья. При общем уменьшении численности обучающихся в школах возросло число учеников первой ступени обучения. Количество детей с ограниченными возможностями здоровья,  обучающихся по программам специального (коррекционного) обучения, - 9%.  Получают образование очно – заочно 6 обучающихся, работают группы продлённого дня (20групп, 24% детей), по-прежнему действует  система пришкольных интернатов (в 4 ОУ, проживает 5% детей), организован ежедневный (еженедельный)  подвоз обучающихся (34% детей подвозится ежедневно). В муниципальном образовании «Жигаловский район» подвоз обучающихся осуществляется из 13 населенных пунктов в 6 образовательных учреждений. В 2012 году район получил  2 машины – «Газель». Финансирование подвоза осуществляется в полном объеме за счет средств муниципального бюджета.

Горячим питанием охвачено1251 обучающийся, что составляет 97%. Питание осуществляется за счет родительской платы, бюджетных средств и продукции с пришкольных учебно-опытных участков. Бесплатным питанием на сумму 10 рублей  на человека в день по линии соц. защиты обеспечены  обучающихся 720 детей (56 %) от общего количества, В 2012 году в рамках комплекса мер по модернизации общего образования Иркутской области для 4 школ района было поставлено технологическое и холодильное оборудование на общую сумму 1797,948 тыс.руб..

В рамках комплексного проекта модернизации образования в 2012 году 5школ района(31%) получили учебное оборудование для оснащения кабинетов начальной школы для реализации ФГОС.

Приобретены учебники и учебно-методические пособия для обучающихся  школ района на сумму 824 тыс. 326 рублей за счет субвенции из федерального и регионального бюджетов.

Ежегодно на территории Жигаловского района  проводится летний отдых  обучающихся. Форма организации летнего отдыха – лагеря дневного пребывания на базе образовательных учреждений, и профильный лагерь «Школа лидеров» по муниципальной программе «Одарённые дети» Такой формой летнего отдыха в 2011- 2012 уч.г. по линии образования было охвачено  48,7%   обучающихся от общего их числа. Трудовой деятельностью (работа на пришкольных участках и в ремонтных бригадах) было занято  42% обучающихся. В 2012 году профинансировано денежных средств из местного бюджета на сумму 282,019 тыс. руб.

С  2010 года  постепенно все образовательные учреждения района переведены на новую систему оплаты труда.

Средняя заработная плата педагогических работников ДОУ  составляет 17330-63. Увеличение зарплаты педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных в 2012 году в среднем составило 54% 

Остается низкой заработная плата обслуживающего персонала и младших воспитателей и составляет в среднем 9153 руб.
В общеобразовательных учреждениях рост средней заработной платы педагогических работников с апреля по декабрь 2012 года составил 6%. В IV квартале 2012 г. средняя заработная плата учителей составляет 24158 руб

В 2012 году на реализацию мероприятий смет образовательных учреждений  района было потрачено 255900 тыс.руб., что составляет 65,4% консолидированного бюджета района.

13. Культура

Сеть учреждений культуры района составляет 12 единиц (юридических лиц), в том числе: 9 культурно-информационных центров в сельских поселениях; 1 Межпоселенческая центральная библиотека, 1 Межпоселенческий Дом Культуры; 1 Детская школа искусств.  Девять  учреждений культуры находятся на уровне поселений, 3 учреждения на уровне района. Все учреждения являются казенными.

В Жигаловском районе имеется 73 культурно-досуговых формирования в них занимается 758 участников, из них - 59 формирований самодеятельного творчества,  в которых занимается  544 человека. 

В районе действует долгосрочная целевая программа «Сохранение и развитие культуры МО «Жигаловский район» на 2011 – 2015 гг.». В районе успешно действует Детская школа искусств, количество учащихся составляет 220 человек. Учащиеся занимаются на 3-х отделениях: хореографическое, музыкальное, художественное.

Сумма расходов на культуру в 2012 году составляет 37,8 млн. руб. или 8,4% от консолидированного бюджета муниципального образования. Доля расходов за последние три года выросла с  6,13% до 8,4%. Объем средств от приносящей доход деятельности учреждений культуры составил в 2012 году 446,6  тыс. рублей

 В структуре консолидированного бюджета отрасли 69,5% составляют затраты на заработную плату, 21,4% - на коммунальные расходы, на приобретение оборудования и комплектование книжных фондов всего 7%,  капитальный ремонт учреждений не проводился. 

Работники всех учреждений культуры переведены на новую систему оплаты труда. Средняя заработная плата работников отрасли на 1.01.2013 года составила 13212 рублей. Задолженности по заработной плате на текущий момент нет.

В районе разработана долгосрочная целевая программа «Сохранение и развитие культуры Жигаловского района на 2011-2015 г.г.»  с общим объемом финансирования 2,3 млн. рублей. В 2012 году на проведение мероприятий в рамках программы выделено 371 тыс. руб.

Оснащенность учреждений культуры оборудованием и музыкальными инструментами составляет 60% от потребности. 

8 помещений, занимаемые учреждениями культуры, не оборудованы системой охранно-пожарной сигнализации.

Охват населения библиотечным обслуживанием на 1.01.2012 г.  составляет 73%, количество пользователей 7024 чел., число посещений 77792 ед. Указанные показатели выше соответствующих показателей 2010 года.

Компьютеризация библиотек составляет 19%, доступ в интернет 6,25%.

Охват детей эстетическим образованием составляет 30%, что значительно выше среднего показателя по России (12%).

Число работников в сфере культуры составляет 124 чел., в том числе 74 специалиста, 46 человек имеют высшее и средне-специальное образование (62,2%).

14. Физкультура и спорт

В муниципальном образовании имеется 7 спортивных залов стандартных размеров,  6 при средних школах и 1 при ДЮСШ.

При общеобразовательных школах в зимний период времени прокладываются  лыжные трассы. В совокупности с хоккейным кортом и спортзалами общеобразовательных школ, это  позволяет даже в зимнее время не уменьшать число занимающихся физкультурой и спортом  в течение всего года.

Кроме того, на территории района уже 8-й год проводятся межрайонные соревнования по лыжным гонкам. Спортсмены района принимают активное участие в областных соревнованиях.

         Основное участие в физкультурно-спортивных мероприятиях района осуществляется путем  соревнований по видам спорта. Так, в состав  комплексной  Рабочей спартакиады включено  13 видов спорта.


В целях укрепления здоровья, физического воспитания детей, подростков, предоставления различных видов физкультурно-оздоровительных услуг для населения МО «Жигаловский район» реализуется программа «Развитие физической культуры и спортивных традиций МО «Жигаловский район»  на 2011-2013 г.г. Участниками областных сборных являются лыжники Жигаловского района.  В областных зимних спортивных играх сборная района заняла 3 общекомандное место.
15. О работе администрации МО «Жигаловский район» по снижению рисков возникновения ЧС на территории района

Согласно мониторинга и прогнозирования чрезвычайных ситуаций, наиболее характерными  для МО «Жигаловский район» являются: наводнения, лесные пожары и аварии на объектах ЖКХ.

Наводнения:

Всего в зоне возможного затопления (подтопления) находится 18 населенных пунктов, в опасной зоне проживает 2873 чел, общее количество жилых домов 879, производственных и социальных объектов – 17.

 При подготовке к весенне-летнему паводку ежегодно проводится комплекс превентивных мероприятий. К ним относятся:

- проведение взрывных работ на участках рек, где высока вероятность возникновения ледовых заторов;

- отслеживание в ежедневном режиме уровня воды в районе стационарных и временных гидрологических постов;

- создание и ежегодное корректирование гидрологических паспортов каждого населенного пункта, попадающего в зону вероятного затопления;

- создание оперативных групп, резерва автомобильного транспорта и плавсредств, приведение в готовность эвакоприемных пунктов;

- оповещение и информирование населения о складывающейся обстановке.

В целях повышения эффективности системы оповещения населения в 2011-2012 г.г. приобретены сельскими администрациями 18 электросирен. В 2013 году запланировано приобретение и установка 2-х электросирен в п.Жигалово. Всего в настоящее время системой оповещения охвачено около 80% населения района

13 ноября 2012 года подписан Указ Президента РФ №1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций». Новая система оповещения предусматривает передачу не только звукового сигнала, но и речевое сообщение с централизованного пункта (ЕДДС). Внедрение данной программы на территории МО «Жигаловский район» запланировано на 2014 год.

Эти и многие другие мероприятия минимизируют возможные последствия от стихийного бедствия, создают условия для быстрого, оперативного реагирования на осложнения складывающейся обстановки, минимизируют потери населения и причинение материального ущерба.

Лесные пожары:

 Опасность лесных пожаров заключается в том, что большинство населенных пунктов находятся вблизи лесных массивов и существует постоянная угроза перехода лесного пожара на жилые дома и объекты экономики.

На территории МО «Жигаловский район» вблизи лесных массивов находится 15 населенных пункта с общим количеством проживающего населения 2800 чел.

В целях предупреждения распространения лесных пожаров на жилой сектор проводятся следующие мероприятия:

- вокруг населенных пунктов, прилегающих к лесным массивам обустраиваются минерализованные полосы (производится опашка);

- на территориях поселений создаются добровольные пожарные дружины, организуется круглосуточное дежурство на предприятиях лесного хозяйства и в администрациях муниципальных образований, производится взаимный обмен информацией;

- для тушения лесных пожаров привлекаются подразделения лесной охраны, Иркутской базы авиаохраны лесов, лесопользователи и местное население;

- в случае возникновения высокой пожарной опасности, массовых лесных пожаров, распоряжением мэра района вводятся ограничения по доступу населения в лесные массивы. Организуется патрулирование из числа работников лесхоза и сотрудников отдела полиции.

На территориях поселений в настоящее время активно ведется работа по созданию добровольных пожарных дружин (ДПД). Кроме этого, совместно с противопожарной службой ГУ МЧС России по Иркутской области решается вопрос о формировании пожарного депо на профессиональной основе на территории Дальне-Закорского сельского поселения.

Аварии на объектах теплоснабжения:

К числу возможных техногенных чрезвычайных ситуаций относятся аварии на объектах тепло и энергоснабжения района. Всего на территории МО «Жигаловский район» расположена 31 котельная, из них муниципальных 12. Из числа муниципальных котельных 8 имеют резервные источники электроснабжения

Ежегодное обновление тепловых сетей и источников теплоснабжения значительно снизило угрозу возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с авариями на объектах ЖКХ. Вместе с тем, участившиеся аварии на линиях электропередач и трансформаторных подстанциях Жигаловских РЭС и Жигаловского электросетевого участка создают угрозу объектам жизнеобеспечения района в зимний период.

В связи с этим, разработаны и ежегодно корректируются планы предупреждения и ликвидации ЧС на объектах тепло-энергоснабжения, схемы взаимодействия привлекаемых сил и средств для ликвидации аварий.

Координация действий органов управления, привлекаемых сил и средств для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций осуществляется на заседаниях районной комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, возглавляемой мэром района. В 2012 году проведено 11 заседаний КЧС и ПБ на которых рассмотрены 13 вопросов. 

Комплекс проводимых предупредительных мероприятий в 2012 году способствовал тому, что в течении года фактов возникновения чрезвычайных ситуаций на территории района допущено не было.

15. Общественность

В целях дальнейшего выстраивания взаимодействия с населением  Администрацией МО «Жигаловский район» постоянно проводится работа по оказанию методического, организационного и материально-технического содействия общественным организациям, работающим  на территории Жигаловского района: Районному Совету Женщин, Общественной организации ветеранов здравоохранения, Общественной организации ветеранов государственных и муниципальных учреждений, Общественной организации ветеранов узла связи, Районной общественной организации ветеранов ВОВ и труда, Общественной организации «Дети войны», Общественной организации ветеранов ОВД, Общественной организации ветеранов ВОВ и труда Судостроительного завода, Общественной организации ветеранов Потребкооперации. Осуществляется прием граждан мэром МО «Жигаловский район» и заместителями мэра по личным вопросам. За 2012 год в Администрацию МО «Жигаловский район» поступило 630 обращений граждан, в том числе 4 из Правительства Иркутской области и Губернатора Иркутской области,  1 из других органов государственной власти, 400 обращений рассмотрено положительно, по 184 даны разъяснения, 46 отказано в рассмотрении, 232 обращения рассмотрено коллегиально, 2 совместно с другими органами, на личном приеме принято 249 граждан.  Основные вопросы обращений – переселение из ветхого и аварийного жилья, предоставление земельных участков под строительство, о предоставлении субсидий на оплату коммунальных услуг, по вопросам трудоустройства, о предоставлении субсидий на строительство индивидуального жилого дома и другие.   На территориях поселений района постоянно проводятся встречи мэра района и специалистов администрации района с населением, с участием специалистов поселений и сотрудников Полиции, специалистов Центра занятости населения, Пенсионного фонда, Управления социальной защиты населения с целью выявления проблемных вопросов, возникающих на территориях поселений  и проведения разъяснительной работы, информирования населения о деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц.  Проводятся публичные слушания для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей муниципального образования.
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