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О внесении изменений и дополнений                                           ПРОЕКТ              
в Устав муниципального образования

«Жигаловский район» 


В целях приведения Устава муниципального образования «Жигаловский район»  в соответствие с  Федеральным  Законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Дума муниципального образования «Жигаловский район», 
РЕШИЛА: 
1. Внести следующие изменения и дополнения в Устав муниципального образования  «Жигаловский район»: 
1.1. Статья 7

а)  дополнить пунктом 6.2 часть 1 следующего содержания:

«6.2) разработка и осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального района, реализацию прав национальных меньшинств, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов»;

б) в пункте 12 части 1  слова «в медицинских учреждениях» заменить словами «в медицинских организациях», слова «гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи» заменить словами «гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.»;
в) пункт 30 признать утратившим силу;
            г) часть 1 статьи 7 дополнить пунктом 33 следующего содержания:

«33) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах межселенной территории муниципального района, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре.»;

1.2. Статья 8
а) в пункте 3 части 1 статьи 8 слова «формирование и размещение муниципального заказа» заменить словами «осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.» 
б) пункт 8.1 части 1 статьи 8 изложить в следующей редакции: 
«8.1. Организация профессионального образования и дополнительного профессионального образования выборных должностных лиц местного самоуправления, членов выборных органов местного самоуправления, депутатов представительных органов муниципальных образований, муниципальных служащих и работников муниципальных  учреждений.»
1.3. пункт 3 части 3 статьи 16 изложить в следующей редакции:

«3) проекты планов и программ развития муниципального образования, проекты правил землепользования и застройки, проекты планировки территорий и проекты межевания территорий, проекты правил благоустройства территорий, а также вопросы предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, вопросы отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросы изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки;» 
1.4. пункт 12 части 2 статьи 29 после слов «Федеральным законом» дополнить словами «№131-ФЗ.»
1.5. В пункте 1 части 1.1 статьи 32 слово «(супруга)» заменить словом «(супругом)».
1.6.  Статья 33.1 

а) часть 5 слово «субъекта» заменить словом «Иркутской»

б) часть 2  дополнить пунктом 5 следующего содержания:
«5) допущение мэром района, администрацией района, иными органами и должностными лицами местного самоуправления муниципального района и подведомственными организациями массового нарушения государственных гарантий равенства прав и свобод человека и гражданина в зависимости от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств, ограничения прав и дискриминации по признакам расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности, если это повлекло нарушение межнационального и межконфессионального согласия и способствовало возникновению межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных конфликтов.»
1.7. часть 2 статьи 35 после слов «федеральным законом» дополнить словами «от 08.08.2001 г. №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.»
1.8. часть 1 статьи 46 изложить в следующей редакции:
«1. Опубликование (обнародование) муниципальных правовых актов осуществляется в печатном средстве массовой информации и дополнительно на официальном сайте муниципального образования «Жигаловский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Информация о наименовании печатного органа, в котором осуществляется опубликование (обнародование) муниципальных правовых актов размещается на информационном стенде в здании администрации района и дополнительно на официальном сайте муниципального образования «Жигаловский район» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».»
1.9. Статью 75 изложить в следующей редакции:

«Статья 75. Закупки для обеспечения муниципальных нужд
1. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

2. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляются за счет средств местного бюджета.»

2. Администрации муниципального образования «Жигаловский район» (Федоровский И.Н.) обеспечить государственную регистрацию и опубликование настоящего решения в установленном порядке. 
3. Настоящее решение вступает в силу после его опубликования в газете  «Ленская новь», за исключением подпункта «г» пункта 1.1. части 1 настоящего решения.
4. Подпункт «г» пункта 1.1. части 1 настоящего решения вступает в силу с 01 июля 2014 года.  
Председатель Думы муниципального образования

 «Жигаловский район»                                                                                         А.Ю. Дягилев
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