В Жигаловском районе суд вынес обвинительный приговор в отношении матери за причинение смерти ребенку по неосторожности

Жигаловский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 21-летней жительницы р.п.Жигалово Жигаловского района. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности). Уголовное дело расследовано Жигаловским МСО СУ СК России по Иркутской области. 
Суд установил, что в феврале 2023 г. мать ребенка, находясь в квартире с малолетним сыном, оставила его без присмотра в детской кроватке, расположенной возле подоконника в кухне, на котором находился подключенный к электросети термос-электрочайник с горячей водой. В отсутствие матери ребенок, схватив кабель от чайника, опрокинул на себя бытовой прибор с кипятком. От полученных травм мальчик скончался в больнице в результате термического ожога тела.  

Вину в совершении преступления подсудимая признала полностью. Государственное обвинение поддержано прокуратурой Жигаловского района.

Суд приговорил женщину к исправительным работам сроком в 1 год с удержанием в доход государства в размере 10% от заработной платы. 

Приговор не вступил в законную силу. 

Прокурор Жигаловского района

младший советник юстиции                                                              С.В. Ханхашкеева                                                                             
