По иску прокурора Жигаловского района судом в пользу пострадавшего работника взыскана компенсация морального вреда, причиненного в результате несчастного случая на производстве

Прокуратурой Жигаловского района проведена проверка по обращению бывшего работника ООО «ГСП-Сервис» В. о взыскании с организации-работодателя компенсации морального вреда в связи с полученной на производстве травмой.

 Установлено, что в результате ненадлежащего контроля со стороны работодателя за обеспечением безопасных условий труда во время выполнения погрузочно-разгрузочных работ в результате падения работником получены тяжелые травмы (закрытый травматического подвывихаС2, ушиб мягких тканей затылочной области слева S19.8). В результате полученных травм работник проходил длительный курс лечения, лишился возможности полноценно трудиться.  

Кроме того, в ходе проверки установлено, что в нарушение ст. 220 Трудового кодекса РФ при трудоустройстве работодателем не обеспечено прохождение В. предварительного медицинского осмотра за счет средств работодателя, расходы, понесенные работником на прохождение данного медицинского осмотра, в размере 5690 руб. работодателем не возмещены. 

В целях защиты и восстановления трудовых прав заявителя прокуратурой района в Жигаловский районный суд направлено исковое заявление о взыскании с ООО «ГСП-Сервис» затрат, понесенных работником в связи с прохождением предварительного медицинского осмотра, а также компенсации морального вреда. Решением суда исковые требования прокурора удовлетворены, в пользу работника взысканы понесенные им затраты, а также компенсация морального вреда в размере 150 000 руб. 

Решение суда не вступило в законную силу. Исполнение решения суда прокуратурой района контролируется. 

Прокуратура Жигаловского района защитила в судебном порядке права несовершеннолетнего ребенка на обеспечение жизненно важным лекарством

Прокуратура Жигаловского района провела проверку по обращению матери несовершеннолетнего ребенка-инвалида, страдающего редким (орфанным) заболеванием, на льготное обеспечение лекарственным препаратом, которое показано ребенку по жизненным показаниям.  

Установлено, что ребенок-инвалид в связи с имеющимся у него редким (орфанным) заболеванием по жизненным показаниям нуждается в систематическом обеспечении лекарственным препаратом «Куван» (сапроптерин гидрохлорид) или его аналога «Эфкурия» для проведения соответствующей терапии. Однако в нарушение закона с апреля 2022 г. (с момента назначения врачами лекарственного препарата) до обращения матери в прокуратуру района ребенок им не обеспечивался, рецепты на получение препаратов районной больницей матери не выписывались.  

Прокуратура района направила в суд исковое заявление о возложении на министерство здравоохранения Иркутской области обязанности организовать обеспечение ребенка-инвалида лекарственным препаратом «Куван» или его аналога «Эфкурия» в полном объеме с учетом его заболевания и назначения по медицинским показаниям на весь период его нуждаемости вплоть до отмены врачом. 

Кировский районный суд г. Иркутска требования прокурора удовлетворил, решение суда обращено к немедленному исполнению. 

Решение суда не вступило в законную силу. Исполнение решения суда контролируется. 

В Жигаловском районе местный житель приговорен судом к обязательным работам и конфискации автомобиля за его управление в состоянии алкогольного опьянения

Жигаловский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 36-летнего местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем, лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Судом установлено, что в феврале 2023 г. мужчина, ранее привлеченный к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ (за управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно-наказуемого деяния), управлял автомобилем «Тайота Камри». На 2 км автомобильной дороги «Жигалово-Иркутск» он был остановлен сотрудниками ГИБДД, которыми по результатам освидетельствования выявлен факт нахождения водителя в состоянии алкогольного опьянения, после чего ими инициировано уголовное преследование.

С учетом мнения государственного обвинителя суд приговорил подсудимого к обязательным работам сроком в 240 часов с лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года. 

Также судом в доход государства конфискован автомобиль марки «Тайота Камри». 

Приговор не вступил в законную силу. 

Приговором Жигаловского районного суда за убийство знакомого к 6 годам 6 месяцам осужден житель р.п. Жигалово

Жигаловский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 48-летнего местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). 


Судом установлено, что в феврале 2023 г. подсудимый в компании знакомых распивал спиртное в своем доме в р.п. Жигалово. В результате внезапно возникшего конфликта с потерпевшим подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в результате сдавления (удушения) руками шеи потерпевшего причинил телесные повреждения, приведшие к механической асфиксии и его смерти.  

Вину в совершении преступления подсудимый признал частично.

С учетом мнения государственного обвинителя суд приговорил подсудимого к 6 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, судом с подсудимого в пользу двух потерпевших взыскана компенсация морального вреда в размере 1 млн. руб. каждому.

Приговор не вступил в законную силу. 

