Об особом порядке обращения с незаконно заготовленной древесиной

Федеральным законом от 14.07.2022 №346-ФЗ «О внесении изменений в уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» с 11 января 2023 года установлен особый порядок обращения с незаконно заготовленной древесиной.

В соответствии с п.2 ст.1 Федерального закона от 14.07.2022 №346-ФЗ «О внесении изменений в уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», часть 2 статьи 82 Уголовно-процессуального кодекса РФ будет дополнена пунктом 10 следующего содержания. 

Вещественные доказательства в виде древесины и (или) полученной из нее продукции в виде лесоматериалов, изъятых в ходе досудебного производства по уголовным делам о преступлениях, предусмотренных статьями 191.1, 226.1 и 260 УК РФ, передаются в порядке, установленном Правительством РФ, по решению суда для реализации, утилизации или уничтожения, о чем составляется протокол в соответствии с требованиями ст.166 УПК РФ. 

Порядок и условия реализации, утилизации или уничтожения указанных древесины и (или) полученной из нее продукции в виде лесоматериалов устанавливаются Правительством РФ. Следователь с согласия руководителя следственного органа или дознаватель с согласия прокурора возбуждает перед судом по месту производства расследования соответствующее ходатайство.  
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