Владельцы недвижимости могут воспользоваться личным кабинетом на сайте Росреестра

Новые возможности при получении государственных услуг открыл Росреестр для владельцев недвижимости. С начала этого года на портале ведомства (www.rosreestr.ru) запущен сервис – «Личный кабинет правообладателя», благодаря чему работать с сайтом и получать государственные услуги стало еще проще.
Пользователь личного кабинета может посмотреть информацию о своей недвижимости, в каком бы уголке страны она не находилась. Электронный ресурс позволяет настроить уведомления и оперативно получать сведения об изменениях характеристик своих объектов недвижимости, переходе права на объекты, наложении или прекращении арестов и обременений права. В личном кабинете также можно записаться на прием к специалисту Кадастровой палаты, посмотреть статус уже направленных в ведомство заявлений, сформировать ключ доступа для получения сведений о недвижимости в режиме online. При наличии электронной подписи функционал сайта многократно расширяется. Из личного кабинета можно начать или прекратить процедуры кадастрового учета, регистрации прав, запретить сделки с недвижимостью без личного участия собственника, направить возражение в отношении зарегистрированного права.
Разрабатывая новый сервис, ведомство не забыло и про профессиональных участников рынка недвижимости. Для кадастровых инженеров Росреестром запущен особенный «Личный кабинет». Данный ресурс, в первую очередь, нацелен на повышение качества кадастровых услуг. В личном кабинете специалистам доступна функция предварительной проверки подготовленных документов. Таким образом Росреестр помогает кадастровым инженерам в своевременном выявлении и исправлении ошибок в межевых и технических планах, актах обследования. Специалисты, активно использующие личный кабинет в своей работе, услуги гражданам оказывают быстрее и качественнее. Также благодаря сервису кадастровые инженеры могут избежать приостановлений и отказов, негативно сказывающихся на результатах их профессиональной деятельности.
Воспользоваться личными кабинетами Росреестра любой желающий может уже сейчас. Для этого потребуется лишь учетная  запись на Едином портале госуслуг (gosuslugi.ru).
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