Об уголовной ответственности за противоправное использование

чужих банковских карт

Прокуратурой района особое внимание уделяется правовому информированию граждан по актуальным вопросам законодательства.

В настоящее время увеличилось количество преступлений, совершаемых с использованием банковских карт, при которых виновные лица, найдя банковские карты, утерянные их собственниками, не принимают мер к их возврату и начинают совершать покупки в личных целях, что в свою очередь, даже несмотря на незначительный материальный ущерб, образует состав тяжкого преступления.

Федеральным законом от 23.04.2018 №111-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс РФ» усилена уголовная ответственность за хищение денежных средств с банковского счета или электронных денежных средств, в том числе с использованием электронных средств платежа.

Уголовная ответственность за совершение преступления, предусмотренного п.«г» ч.3 ст.158 УК РФ, кражи, совершенной с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств начинается с 14 лет. 

Санкция статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет с ограничением свободы на срок до полутора лет или без такового, либо лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

Уважаемые жители и гости района!

В случае обнаружения чужой банковской карты и иных ценных вещей их необходимо передавать в правоохранительные органы или органы местного самоуправления для дальнейшего возврата владельцу.

Прокуратура Жигаловского района
