О порядке рассмотрения обращений граждан, поданных в порядке статьи 124 Уголовно-процессуального кодекса РФ

Согласно ч. 2 ст. 123 Уголовно-процессуального кодекса РФ при нарушении разумных сроков уголовного судопроизводства в ходе досудебного производства по уголовному делу участники уголовного судопроизводства, а также иные лица, интересы которых затрагиваются, могут обратиться к прокурору или руководителю следственного органа с жалобой, которая должна быть рассмотрена в порядке и в сроки, установленные статьей 124 Уголовно-процессуального кодекса РФ. 
Направляемые в рамках уголовно-процессуального законодательства жалобы не могут рассматриваться по правилам Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Так, ч. 1 ст. 124 Уголовно-процессуального кодекса РФ установлено, что жалоба подлежит рассмотрению в течение 3 суток со дня ее поступления. В исключительных случаях срок рассмотрения жалобы продлевается до 10 суток, о чем извещается заявитель. 

По результатам рассмотрения жалобы прокурор, руководитель следственного органа выносит постановление о полном или частичном удовлетворении жалобы либо об отказе в ее удовлетворении (ч. 2 ст. 124 Уголовно-процессуального кодекса РФ).

Постановление об отказе в удовлетворении жалобы выносится тогда, когда ни одно из заявленных в жалобе требований ни в какой мере не подлежит исполнению.

В решении, принятом прокурором, руководителем следственного органа отражаются фактические основания принятия данного конкретного процессуального решения.

Заявитель незамедлительно уведомляется о принятом по жалобе решении и дальнейшем порядке его обжалования (ч. 4 ст. 124 Уголовно-процессуального кодекса РФ). 
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