Порядок приема, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях


В статье 144 Уголовно-процессуального кодекса РФ установлен порядок рассмотрения органами внутренних дел сообщения гражданина о преступлении, в статье 145 Уголовно-процессуального кодекса РФ – решения, принимаемые по результатам их рассмотрения.


Сообщения о преступлениях незамедлительно фиксируются в книге учета сообщений о преступлениях органа внутренних дел, передаются в орган, уполномоченный их рассматривать, и принять решение в соответствии с требованиями ст.ст. 145-151 Уголовно-процессуального кодекса РФ.


Срок рассмотрения сообщения о преступлении составляет 3 суток. При необходимости указанный срок может быть продлен до 10 дней, и, следовательно – до 30 дней. Такая необходимость может быть обусловлена производством документальных проверок, ревизий, судебных экспертиз, исследований документов, предметов трупов, а также проведения оперативно-розыскных мероприятий.

О принятом решении по сообщению о преступлении сообщается заявителю, при этом заявителям разъясняется право на обжалование данного решения о порядок обжалования.  

В случае, если о преступлении гражданин сообщает в органы прокуратуры, такое сообщение незамедлительно фиксируется в книге учета сообщений о преступлениях, и подлежит направлению в орган предварительного расследования, которому надлежит проводить проверку сообщения о преступлении в соответствии с требованиями ст.ст. 150-151 Уголовно-процессуального кодекса РФ, одновременно о данном факте органами прокуратуры сообщается заявителю. 

Отказ в приеме сообщения о преступлении может быть обжалован прокурору или в суд в порядке, установленном статьями 124 или 125 Уголовно-процессуального кодекса РФ. 
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